

МУЗЫКАЛЬНОЕ РАЗВИТИЕ ДОШКОЛЬНИКОВ



ПАМЯТКА ДЛЯ РОДИТЕЛЕЙ

РАЗВИТИЕ МУЗЫКАЛЬНОГО СЛУХА ДОШКОЛЬНИКОВ

Важна охрана детского слуха от резких слуховых эффектов.

- Устраняйте все, что нарушает правильное развитие слуха(громкие звуки, хаотическая речь и т. д.)
- Подумайте о правильном подборе игрушек. Они должны быть с нежным, мелодичным звучанием.
- Учите детей ориентироваться в ритме.
- Упражняйте детей в различении музыкальных тонов и музыкальной окраски.
- Предлагаю вам стихи-песенки, которые помогут развить у детей ритмическое чувство. Их можно использовать на прогулке, в часы досуга. Их можно петь, но можно и просто весело проговаривать. Они сами зададут правильный ритм.

ДОЖДИК.

Кап-кап, тук-тук,

Дождик по дорожке!

Выбежали дети

Ловят капли эти .

Выставив ладошки

ЗАЙЧИК

Ушки длинные, куцый хвост,

Небольшой у зайки рост.

В огороде побывал,

Там капусты пожевал

Длинноногий, скок да скок!

Мы за ним - он наутёк!

МУЗЫКАЛЬНЫЕ ЗАНЯТИЯ С МАЛЫШОМ

**Как познакомить ребёнка с музыкальными инструментами
и развить в нем любовь к музыке?**

Для занятий в домашних условиях, если существует такая возможность, можно купить такие музыкальные инструменты, как:

- **ксилофон,**
- **барабан,**
- **дудочку,**
- **бубен**
- **деревянную погремушку.**

Не стоит знакомить ребёнка со всеми инструментами одновременно, делайте это постепенно. Пусть ребёнок научится управляться сначала с дудочкой, и только потом предлагайте ему барабан.

МУЗЫКАЛЬНЫЕ ЗАНЯТИЯ С МАЛЫШОМ

Несколько советов по организации музыкальных игр с ребёнком:

- Когда вы начинаете знакомство ребёнка с определенным музыкальным инструментом, советуем показывать сразу, как правильно на нём играть.
- После того, как освоены самые основные правила игры можно включить фоновую музыку. Это научит малыша играть в такт музыке.
- Освоив три музыкальных инструмента, вы можете смело приступать к игре "угадай инструмент". Дети любят загадки и с удовольствием играют в эту игру.
Для этого вам надо будет соорудить ширму, за которой вы по очереди будете играть на различных инструментах. А малыш должен будет угадать, на каком именно инструменте вы играете. Игра очень хорошо развивает слух ребенка.
- Можете с малышом сделать музыкальные игрушки своими руками. Вам понадобятся пластиковые ёмкости, которые плотно закрываются. Далее в ёмкости засыпаются различные виды крупы (горох, фасоль, гречку, манную крупу, песок, воду или положите в одну из ёмкостей макаронину). Когда музыкальные игрушки готовы, можно давать их ребёнку и пусть он гремит, стучит, трясет ими. В игровой форме он может угадывать в какой ёмкости какой наполнитель.
- Можно сделать парные бутылочки, и предлагать ребёнку найти среди оставшихся ёмкость с таким же звуком, который издает ваша бутылочка.

РАННЕЕ РАЗВИТИЕ МУЗЫКАЛЬНЫХ СПОСОБНОСТЕЙ

ПЕРВЫЕ ИГРЫ С МАЛЫШОМ

Музыка рано начинает привлекать внимание детей и вызывает у большинства из них постоянный интерес. Уже в первые месяцы жизни малыша, у мамочек появляется необходимость иметь в своём "репертуаре" народные песенки-игры. Песенки, сопровождающиеся ритмичными движениями, радуют малышей и одновременно развивают музыкальный слух, чувство ритма, приучают к определенной дисциплине. Ребенок постепенно запоминает многократно повторяющиеся мелодии и слова, у него появляется желание «подпевать». Во время игры тренируется навык быстрого реагирования на ситуацию и слова взрослого, формируется уверенность в себе. Малыш постепенно привыкает «соблюдать» правила игры, а развитие мелкой моторики способствует хорошему развитию, в том числе овладению речью.

Самые первые песенки-игры напоминают массаж. Продолжительность этих игр на первом месяце жизни 2-3 минуты. Поглаживайте ручки ребёнка от пальчиков к плечам, а ножки - от ступней к бёдрам. Приговаривайте или подпевайте в такт движениям. Движения выполняются в удобном для малыша темпе с помощью взрослого. Песенки-игры для развития чувства ритма доступны ребёнку с 5-6 месяцев. Взрослый оказывает помощь малышу в выполнении ритмичных игровых движений под пение или ритмичный говорок. Старайтесь движение сделать для малыша простым, подобрать удобный темп, подлаживайте пение под движения ребенка. Если малыш пытается выполнить упражнение сам, выражайте бурную радость. Часто бывает, что малыш охотнее, ровнее и ритмичнее стучит вашей рукой или какой-нибудь игрушкой (кубиком, погремушкой), чем сам. Хвалите, просите "помочь маме поиграть".

РАННЕЕ РАЗВИТИЕ МУЗЫКАЛЬНЫХ СПОСОБНОСТЕЙ

ПАЛЬЧИКОВЫЕ ИГРЫ

Во время пальчиковых игр, садитесь друг напротив друга так, чтобы лица взрослого и ребёнка были на одной высоте и малыш видел, как вы поёте, а вы видели его лицо. Для ребёнка до 3 лет хорошим результатом будет умение выполнять правильные движения пальчиками в то время, когда поёт взрослый. Выбирайте песенки в среднем или медленном темпе: «Ладушки», «Сорока», «Дождик».

На первоначальном этапе активно помогайте малышу выполнять движения правильно, разучивайте игру без музыки (подпевая или проговаривая нараспев). Когда ребёнок усвоит упражнение - сокращайте свою непосредственную помощь, но продолжайте выполнять все действия вместе с ним (сидя напротив).

Все пальчиковые игры проводятся тремя способами:

- Взрослый сам выполняет движения - ребёнок смотрит.
- Взрослый выполняет движения ручками ребёнка.
- Ребёнок выполняет движения своими ручками.
- Никогда не следует принуждать ребёнка играть. Если игра понравится малышу, он будет пытаться участвовать, просить повторения. Главное, чтобы малыш порадовался своему успеху!

РАННЕЕ РАЗВИТИЕ МУЗЫКАЛЬНЫХ СПОСОБНОСТЕЙ

ТАНЦЕВАЛЬНЫЕ ДВИЖЕНИЯ ПОД МУЗЫКУ

С 3-х-4-х месяцев можно танцевать с ребёнком на руках под плясовые песенки из музыкальной сказки "Катенька и котёнка", такие как "Ах вы сени", "Во саду ли", "Качели" и другие. Напевая песенки (или под фонограмму), придумывайте и демонстрируйте движения кукол, игрушек.

Некоторые рекомендации, как танцевать с малышом:

- Не рекомендуем устраивать "танцы" сразу после пробуждения ребёнка, после приёма пищи или при посторонних людях, в незнакомой обстановке.
- Во время "танца" ребёнка можно покачивать, наклонять, подбрасывать, кружиться вместе с ним. Танцуя, не забывайте напевать песенку.
- Вам следует танцевать рядом с малышом. Поддерживая за руки, помогать идти боковым приставным шагом и кружиться. Помогите малышу "подпрыгивать".
- Показывайте новые простые движения, напоминайте любимые. Малыш быстрее учится, если в "танцах" принимает участие ещё один взрослый или ребёнок.